
Atti Parlamentari — 5567 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXVI •— l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1° GIUGNO 1 9 

P R E S I D E N T E . È possibile una discus-
sione generale unica, ma la votazione deve 
essere personale, perchè io devo mettere ai 
voti le proposte di annullamento o di con-
valida dell'elezione di ciascun deputato. 

MODIGLIANI . Allora, chiedo un'unica 
discussione generale. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono opposi-
zioni, resta così stabilito. 

Dichiaro .aperta la discussione generale 
sulle elezioni degli onorevoli Farinacci e 
Maestri contestate a norma dell'articolo 91 
della legge elettorale politica. 

La Giunta ne propone l 'annullamento. 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Majolo« 
MAJOLO. Dopo le spiegazioni avute 

rinunzio a parlare. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l'onorevole Giuriati. 
G I U R I A T E Non un discorso, ma due 

osservazioni. 
Io non credo che la questione della posi-

zione degli onorevoli Earinacci e Maestri 
possa essere separata da quella dell'onore-
vole Binotti, che abbiamo testé votato. 

Secondo me, l 'acuta, ma forse troppo 
sottile, distinzione f a t t a testé dall'onorevole 
Janfolla, non ha giustificazione nella parola 
della legge. 

La** parola della legge non fa questa di-
stinzione f ra lavoratori manuali e lavoratori 
intellettuali, non si preoccupa della qualità 
della funzione, nla semplicemente e sopra 
tu t to del rapporto di dipendenza. 

D'al tronde io mi permetto di notare 
che nella organizzazione ferroviaria questa 
distinzione, che forse potrebbe essere f a t t a 
per altre Amministrazioni dello Stato, non 
ha alcun fondamento, in quanto che vi sono 
categorie di lavoratori manuali, i quali hanno 
gradi di impiegati eguali a quelli di talune 
categorie di lavoratori intellettuali . 

Cito ad esempio precisamente il caso del 
macchinista, il cui grado è parificato a 
quello di capo-stazione, mi pare, di terza 
classe. 

Per^conseguenza, mancando la base per 
una discussione, il gruppo a cui io appartengo 
voterà a favore della convalida degli ono-
revoli Maestri e Earinacci, e fin da ora in 
questo senso formula la sua proposta alla 
Camera. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Giuriati, per 
quello che ho già detto, la prego di non voler 
fare proposte per la convalida dell'onoré-
vole Farinacci, perchè l 'onorevole Farinacci 
non potrebbe essere in nessun modo conva-
lidato fin da questo momento. Ella e i suoi 

amici potranno invece votare contro la pro-
posta di annullamento, che io metterò a par-
t i to . 

GIUARIATI . Perfe t tamente . 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l 'onorevole relatore. 
J A N F O L L A , relatore. Mi r imetto alla_mia 

relazione, perchè dovrei ripetere quello che 
ho già scritto in essa. 

MODIGLIANI . Chiedo di parlare per 
dichiarazione di voto. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . ' 
MODIGLIANI . Poiché allo s tato a t tuale 

della legge non è possibile confondere il caso 
dell'operaio con quello dell 'impiegato, noi 
voteremo le conclusioni della Giunta, sia 
per il caso dell'onorevole Farinacci, sia per 
quello dell'onorevole Maestri. {Commenti). 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di parlare 
l 'onorevole presidente del Consiglio. Ne ha 
facoltà. 

FACTA, presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell'interno. Dichiaro, anche 
a nome dei miei colleghi, che il Governo si 
asterrà da questa votazione, come pure da 
quella relativa all'elezione dell'onorevole 
Maestri. 

P R E S I D E N T E . Metto a par t i to le con-
clusioni d,3lla Giunta per l 'annul lamento della 
elezione dell'onorevole Farinacci nella cir-
coscrizione di Mantova. Coloro che sono favo-
revoli alle conclusioni della Giunta sono pre-
gati di alzarsi. 

(Sono approvate). 
Dichiaro vacante un posto nella circo-

scrizione di Mantova. 
Onorevole Giuriati, per l 'onorevole Mae-

stri ella formula la proposta di convalida ? 
G I U R I A T I . Sì. 
P R E S I D E N T E . Metto a par t i to la pro-

posta dell'onorevole Giuriati per la convalida 
dell'elezione dell'onorevole Maestri nella cir-
coscrizione di Brescia. 

(Non è approvata). 
La elezione dell'onorevole Maestri si 

in tende quindi annullata . 
Dichiaro vacante un posto nella circoscri-

zione di Brescia. 
Passiamo all'elezione contestata dell'ono-

revole Gennari nel collegio di Firenze. 
La Giunta delle elezioni ne propone l 'an-

nullamento. 
La discussione generale è aperta su questa 

proposta. 
Nessuno chiedendo di parlare, passeremo 

alla votazione su questa proposta. 


